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PŘEHLEDOVÉ ČLÁNKY
Autologní transplantace progenitorových buněk v léčbě androgenní alopecie u mužů i žen

Na základě klinického nálezu a neúspěchu 

předchozích terapeutických možností byla pa-

cientovi doporučena autologní transplanta-

ce progenitorových buněk. Tento přístup byl 

zvolen vzhledem k jeho miniinvazivní povaze, 

schopnosti podpořit regeneraci vlasových fo-

likulů a zpomalit progresi alopecie.

Po lokální anestezii byla odebrána tkáň z týl-

ní oblasti metodou mikroexcize. Následně byla 

mechanicky zpracována pro izolaci buněk boha-

tých na růstové faktory a progenitorové buňky. 

Připravená buněčná suspenze byla aplikována 

do postižených oblastí pokožky hlavy intrader-

málními mikrobolusy. Celý výkon trval přibližně 

90 minut a pacient mohl po zákroku domů.

Pacient byl instruován o omezení fy-

zické aktivity a ochraně kůže hlavy před 

mechanickým podrážděním po dobu prv-

ních 48 hodin. První kontrola proběhla po 4 

týdnech, kdy pacient neudával žádné nežá-

doucí účinky. Po třech měsících byla patrná 

subjektivní i objektivní zlepšení – zvýšení 

hustoty vlasů a zlepšení jejich kvality. Po 

šesti měsících bylo dosaženo dalšího vidi-

telného zlepšení s významným zpomalením 

progrese alopecie. Tento případ potvrzuje, 

že regenerační medicína může představovat 

slibnou možnost léčby pro pacienty s AGA, 

u nichž selhaly standardní terapeutické pří-

stupy.

Závěr
Androgenní alopecie je progresivní 

a multifaktoriální onemocnění, jehož hlavní 

patogenetickou roli hraje dihydrotestosteron 

vedoucí k postupné miniaturizaci vlasových 

folikulů. Standardní terapeutické přístupy 

zahrnují farmakologickou léčbu, jejíž udr-

žitelnost je omezena. Autologní transplan-

tace progenitorových buněk představuje 

inovativní, miniinvazivní metodu s vysokým 

regeneračním potenciálem, která může ne-

jen podpořit obnovu vlasových folikulů, ale 

i zpomalit progresi alopecie s minimálním 

rizikem nežádoucích účinků. Dosavadní kli-

nické studie naznačují slibné výsledky této 

metody, avšak pro její širší implementaci do 

klinické praxe jsou nutné další dlouhodobé 

studie. Tento přístup má potenciál stát se 

klíčovou součástí moderní dermatologické 

terapie v oblasti léčby AGA.
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